Civico Di Cristina Benfratelli

U.0. Affari Generali

Direttore Ing. Vincenzo Spara

OGGETTO Procedura aperta telematica per I'affidamento del Servizio di assistenza medica,
infermieristica e consulenza medica specialistica di supporto alle neo-costituende
UU.0O0.CC. di Cardiochirurgia Pediatrica e Neurochirurgia Pediatrica dell’Arnas
Civico, Di Cristina, Benfratelli di Palermo. N. gara ANAC 8367013 — codice NUTS IT12
- Lotto 1 (Cardiochirurgia Pediatrica).
Chiarimenti n. 2.
Si precisa che nelle successive risposte alle richieste effettuale dall'O.E. la dizione “Vedi le risposte alla
Domanda n. dei primi chiarimenti” si riferisce al chiarimento 1 pubblicato il 03.03.2022 nella sezione

atti e documenti riferimento procedura : G00044

DISCIPLINARE DI GARA
Domanda n. 1
ART 1 “OGGETTO, DURATA E IMPORT!”

In pit parti, nel disciplinare di Gara, del capitolato speciale e nel capitolato tecnico si precisa che “le

figure professionali assegnate dall'operatore economico avranno la responsabilita gestionale e clinica della
U.O.C. e resteranno in carica per tutta la durata della procedura di gara (3 anni pit eventuali 2 di rinnovo)”.
Conseguentemente, si chiede conferma che le posizioni di seguito riportate (Responsabile della
U.O.C. di Cardiochirurgia Pediatrica; Secondo Operatore; Cardio-anestesista; Tecnico Perfusionista;
Infermiere professionale ferrista; Responsabile Infermieristico Coordinatore) saranno ricoperte dal personale

dell'Arnas, mediante specifica procedura di selezione, al termine dell'esecuzione del servizio.

Risposta alla Domanda n. 1

Poco prima della scadenza del servizio TARNAS avviera specifiche procedure di selezione per

reperire il personale anzidetto.
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Domanda n. 2
Si chiede conferma che limporto indicato nel PassOE per il lotto 1 — CARDIOCHIRURGIA
PEDIATRICA, pari ad euro 15.350.000,00 (si v. screen shot in calce), costituisca un mero errore materiale in

quanto differente dallimporto previsto nella tabella riportata all’art. 1 del Disciplinare.

Elenco dei Lotti cui si partecipa

9002291D88 LOTTO N.1 (CARDIOCHIRURGIA PEDIATRICA) € 15.350.000,00

Risposta alla Domanda n. 2

Vedi risposta alla Domanda n. 2 dei primi chiarimenti.

Domanda n. 3
Si chiede di confermare che saranno a carico del’ARNAS eventuali accessi dei propri operatori
presso la sede dell’'operatore economico aggiudicatario. Si chiede inoltre se il personale del’ARNAS - che

verra inviato presso la sede dell'operatore economico per la formazione - sara considerato in trasferta.
Risposta alla Domanda n. 3

Vedi le risposte alle Domande n. 15 e n. 24 dei primi chiarimenti.

ART. 5.1 “BUSTA A - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA”

Domanda n. 4

Si fa presente che a portale & richiesto il caricamento dell'Allegato 4 “DICHIARAZIONE
NECESSARIA PER L'EVENTUALE ACCESSI AGLI ATTI" sia nella parte relativa alla “Busta amministrativa”
che nella parte relativa alle “Buste tecniche”. Si chiede di fornire indicazioni in merito all'area del portale
corretta per il caricamento del predetto allegato. Nel caso I'Allegato 4, non dovesse essere caricato nella
“Busta amministrativa” si chiede gentilmente di eliminare il campo a portale - che ad oggi & obbligatorio -

come da screen shot sotto riportato:
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Documenti’

| [ § ] ALLEGATO T) PATTO D'INTEGRITA' * 3 | Sceglifile | Nessun file selezionato

i [$ ] DISCIPLINARE DI GARA * $ Scegli ﬂlej Nessun file selezionato

i

‘ [ @ ] CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO (P : Y
/C$APITOLATO e SN ¥ | Sceglifile | Nessun file selezionato
DEI LOTTI *

[‘ 1 ALLEGATO 4 DICHIARAZION
NECESSARIA PER GLI EVENTUALI
CCESSI AGLI ATTI *

;: [‘ 1 SCHEMA DI CONTRATTO * 3 Sceglifile | Nessun file selezionato

3 ‘ Sceglifile | Nessun file selezionato

| [6 1 ATTESTAZIONE DEL PAGAMENTO

! DEL CONTRIBUTO ALL'ANAC RELATIVO AL Sceglifile | Nessun file selezionato
| CIG. PER IL LOTTO PER IL QUALE SI

PARTECIPA *

Inserire una descrizione per allegare u iceqlifile  Nessun file selezionato

| Puoi caricare un allegato della dimensione massima pari a 15360 KB.
Hai caricato documenti per 0 KB, e puoi caricare documenti per altri 51200 KB.

< Torna al menu

Risposta alla Domanda n. 4
Vedere risposta 5 del chiarimento 1 pubblicato il 03.03.2022 nella sezione atti e documenti riferimento

procedura : G00044

Domanda n. 5
Punto D: Si chiede di chiarire che dati debbano essere indicati nella “dichiarazione delle attivita svolte
nell'ultimo triennio ..."con un focus specifico sull'area di attivita oggetto del lotto di gara" ed in particolare se
debba essere indicata la casistica di cardiochirurgia pediatrica svolta nell’ultimo triennio (2018-2020). Si

chiede inoltre di fornire un fac simile esemplificativo del predetto documento.

Risposta alla Domanda n. 5
Vedere risposta 6 del chiarimento 1 pubblicato il 03.03.2022 nella sezione atti e documenti riferimento
procedura : G00044

Rag. Salamone congiuntamente all'lng. Spera
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Domanda n. 6
Punto E: Si chiede di voler confermare che l'operatore economico che abbia partecipato, con semplici
osservazioni, allavviso di preinformazione inerente la procedura in oggetto, non debba dichiararlo nel
DGUE, non essendo preparazione della procedura di gara ai sensi del’'80 comma 5 lett. E).

Risposta alla Domanda n. 6
Si conferma che l'operatore economico che abbia partecipato, con semplici osservazioni, allavviso di
preinformazione inerente la procedura in oggetto, non debba dichiararlo nel DGUE, non essendo

preparazione della procedura di gara ai sensi del’'80 comma 5 lett. E) Rag. Salamone

ART. 5.2 “BUSTA B - OFFERTA TECNICA”

Domanda n.7

Si chiede di chiarire cosa si intenda per “copia dell'offerta senza l'indicazione dei prezzi offerti” e di
fornire un fac simile esemplificativo del predetto documento.

Risposta alla Domanda n.7
Vedere risposta 6 del chiarimento 1 pubblicato il 03.03.2022 nella sezione atti e documenti riferimento
procedura : G0O0044

Rag. Salamone

Domanda n. 8

L'art. 5.2 prevede che “Non costituira obbligo per I'Organo tecnico, preposto alla valutazione,
l'effettuazione di valutazioni di tipo “intuitivo o induttivo” e pertanto gli elementi per i quali non sara possibile
risalire con esattezza, sulla base delle informazioni fornite dall’'Operatore Economico concorrente, ai dati
richiesti nel presente Disciplinare, saranno dichiarati “Non valutabili” e ad essi sara attribuito il punteggio pari
a “0”. Considerato quanto dispone I'articolo appena menzionato, ai fini della corretta redazione dell’offerta
tecnica, si chiede di chiarire se, per I'assegnazione del punteggio di cui al macro-parametro “Offerta
Assistenziale orientata alla Alta Complessita e Performance” della Griglia Punteggi Qualita, sia sufficiente

l'indicazione dei valori e dei parametri numerici di volta in volta richiesti dalla griglia di valutazione.

Risposta alla Domanda n. 8
Si

ART. 11 “SUBAPPALTO”
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Domanda n. 9
Si chiede conferma che lindicazione della terna dei subappaltatori e della produzione, ovunque ricorra
nei documenti di gara, per essi del relativo DGUE, costituisca un mero errore materiale, in quanto detta
disposizione risulterebbe in contrasto con quanto previsto dall'art. 105 del D.Igs. 50/2016, cosi come
modificato dal D.L. n. 77 del 31 maggio 2021 (convertito con modificazioni dalla L. 29/07/2021 n. 108). Detto
decreto, tra le altre disposizioni, ha prorogato la sospensione dell'obbligo di indicazione della terna dei

subappaltatori da parte dell'operatore economico.

Risposta alla Domanda n. 9

Vedi risposta alla domanda n. 8 dei precedenti chiarimenti.

CAPITOLATO SPECIALE
ART. 1 “OGGETTO E DURATA DELL’APPALTO”

Domanda n. 10

Punto 25: dal tenore letterale dell’art. di cui sopra si evince che I'operatore economico dovra supportare
'ARNAS nel perseguimento dell’obiettivo della Regione Siciliana della riduzione del 10% della mobilita
passiva dei pazienti residenti. Su questo punto, si chiede di confermare che il perimetro di riferimento di cui
trattasi & costituito dalle patologie oggetto della presente procedura di gara e di chiarire il territorio geografico

di riferimento.

Risposta alla Domanda n. 10
Si conferma che il perimetro di riferimento & costituito dalle patologie oggetto della presente

procedura di gara e che il territorio geografico di riferimento ¢ l'intero territorio della Regione Sicilia.

Domanda n. 11
Si chiede di voler confermare che, con la locuzione “contratto di servizio sanitario”, si intenda

“appalto di servizi" ai sensi del D.Lgs. 50/2016.
Risposta alla Domanda n. 11

Vedi risposta alla domanda n. 10 dei precedenti chiarimenti.

ART. 5 “ESECUZIONE DEL CONTRATTO”

Domanda n. 12

Si chiede di chiarire cosa si intenda per lavoratore somministrato. é’})

Risposta alla Domanda n. 12 ;}/‘
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Vedi risposta alla domanda n. 11 dei precedenti chiarimenti.

Domanda n. 13
Si chiede di voler chiarire, indicando la normativa di riferimento, quali sono le disposizioni in

materia di incompatibilita del pubblico impiego applicabili.

Risposta alla Domanda n. 13

Vedi risposta alla domanda n. 12 dei precedenti chiarimenti.

Domanda n. 14
Si chiede di voler confermare che I'operatore economico dovra rispettare il CCNL del comparto sanita
allo stesso applicabile (es. Contratto sanita privata vigente) o, per i lavoratori autonomi, i contratti individuali

stipulati con il personale impiegato nella esecuzione dell'appalto.

Risposta alla Domanda n. 14

Vedi risposta alla domanda n. 13 dei precedenti chiarimenti.

Domanda n. 15
Si chiede di voler confermare che la contribuzione previdenziale ed assistenziale, nonché la
contribuzione INAIL, sara totalmente a carico dell'operatore economico aggiudicatario per le risorse dallo

stesso impiegate, secondo quanto disposto dalla normativa applicabile ai contratti di lavoro stipulati.

Risposta alla Domanda n. 15

Vedi risposta alla domanda n. 14 dei precedenti chiarimenti.

Domanda n. 16
Si chiede di voler confermare che saranno a carico dell'operatore economico aggiudicatario, solo per le
risorse dallo stesso impiegate, e non anche per personale dellArnas inviato presso I'operatore economico,

eventuali indennita di missione, indennita accessorie, buoni pasto e rimborsi spese spettanti al lavoratore.

Risposta alla Domanda n. 16

Vedi risposta alla domanda n. 15 dei precedenti chiarimenti.

CAPITOLATO TECNICO — GRIGLIA PUNTEGGI QUALITA

Domanda n. 17
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In pit punti della griglia di valutazione dei punteggi si cita “la disciplina”. Si chiede di confermare che
quest’'ultima comprenda oltre alla Cardiochirurgia del congenito (pediatrico e congenito adulto) anche le
procedure di emodinamica (pediatrico e congenito adulto).

Risposta alla Domanda n. 17
Si

Domanda n. 18

Si chiede di confermare che i dati delle aree di seguito indicate siano riferiti all'attivita corrente
dell’operatore economico:

a) Appropriatezza;

b) Efficienza (e di conseguenza che i valori soglia e il peso medio del DRG da prendere in

considerazione siano quelli della Regione ove si svolge I'attivita dell'operatore economico);

c) Gestione;
d) Sicurezza del paziente e rischio clinico;
e) Offerta e profili professionali.

Risposta alla Domaﬁda n.18
Si.

Domanda n. 19
Si chiede, relativamente all’’Area Efficienza”, ai fini della corretta redazione dell’offerta tecnica:

a) con riferimento al sub-parametro “Ampiezza del Case-mix nella disciplina”, di chiarire cosa
Codesta Amministrazione intenda per “Ampiezza del Case-mix”,

b) con riferimento ai sub-parametri “Volumi e percentuali di attrazione extra-regionale dei DRGs
specifici ad alta complessita nella disciplina” e “Volumi e percentuali di attrazione extra-
regionale dei DRGs specifici nella disciplina”, di confermare che il termine “extra-regionale”
includa anche le prestazioni (rese nel territorio italiano presso la struttura ospedaliera del
concorrente) a favore di pazienti provenienti da altri Stati e non solo a favore di pazienti
italiani provenienti da altre Regioni italiane diverse dalla Regione di riferimento del
concorrente.

c) di confermare che i “Volumi e percentuali di attrazione extra-regionale dei DRGs specifici ad
alta complessita nella disciplina”, siano da calcolare come il rapporto tra numero di ricoveri di
pazienti extra-regionali con DRG ad alta complessita e il numero totale di ricoveri con DRG

ad alta complessita nella disciplina.
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Risposta alla Domanda n. 19

a)

b)

c)

Per “Ampiezza del Case-mix” deve intendersi I'esotensione numerica dei DRG ricadenti
nella disciplina di cardiochirurgia.

Si. (Extraregionali italiane ed estere riferite al concorrente).

Si.

Domanda n. 20

Si chiede, relativamente all*Area Gestione”, di chiarire:

a)

b)

cosa si intenda per “spesa farmaceutica per punto DRG nella disciplina” ed in particolare
quali tipologie di farmaci debbano essere incluse nel calcolo della spesa;

I'espressione “Spesa per dispositivo di consumo per punto DRG" ed in particolare di indicare
quali dispositivi rientrano nella voce spesa per dispositivo (solo le protesi o anche altri
dispositivi sanitari di natura diversa?);

I'espressione “costo medio per punto di DRG”, esplicitando le modalitad di calcolo con

particolare riferimento al valore da inserire come denominatore.

Risposta alla Domanda n. 20

a)

b)

c)

Devono essere compresi tutti i farmaci di efficacia riconosciuta nella casistica propria della
disciplina, come tali riportati in appositi report e riferiti al valore 1 del singolo DRG.

Tutti i dispositivi oltre le protesi riferiti al valore puntuale del singolo DRG.

Tutti i costi attribuibili alla gestione del DRG.

Domanda n. 21

Si chiede, ai fini della corretta redazione dell’'offerta tecnica, relativamente al macro-parametro “Offerta

Profili Professionali”,

a)

sub-parametro “Numero medio di pubblicazioni per dirigenti”, di chiarire cosa Codesta
Amministrazione intenda per “Numero medio”. In particolare, si chiede conferma che il valore
“medio” si riferisca alla media fra il totale delle pubblicazioni di ciascuno dei 3 profili di ruolo
dirigenziale che I'Operatore dovra fornire ai sensi dellart. 4 del Capitolato Speciale di
Appalto;

sub-parametro “individuazione dei referenti di attivita”, di chiarire le modalita di assegnazione
del relativo punteggio. In particolare, si chiede conferma che il punteggio per il sub-
parametro in esame sia da attribuirsi in funzione del curriculum professionale del dirigente
individuato dall’Operatore come Responsabile di U.O.C.;

sub-parametro “Esperienza operativa dei dirigenti medici individuati (casistica di sala

operatoria negli ultimi 3 anni)”, di chiarire da quando decorrano gli “ultimi 3 anni” della
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casistica di sala operatoria dei dirigenti medici individuati dall'Operatore. In particolare, si
chiede conferma che per “ultimi 3 anni” si possa intendere il triennio 2018-2019-2020.

d) sub-parametro “Teleconsulto sistematico per piano chirurgico e conferenza medico-
chirurgica collegiale con almeno tre specialisti”, di chiarire se riguardi I'attivita gia svolta
presso la sede dell'operatore economico o I'attivita che si dovra svolgere presso IARNAS.
Inoltre, si chiede conferma che il relativo punteggio sia da attribuirsi in base alle modalita e
soluzioni organizzative delineate dal Concorrente per erogare il teleconsulto sistematico e la
conferenza medico-chirurgica collegiale.

e) sub-parametro “rispetto del cronoprogramma operativo”, di chiarire meglio cosa si intenda e
quali siano le modalitd di attribuzione del punteggio. Inoltre, si chiede di confermare che
detto sub-parametro riguardi I'attivita gia svolta dall'operatore economico presso la propria
sede.

Risposta alla Domanda n. 21

a) Si.

b) Si.

c) Si..

d) Si ad entrambe le domande.

e) Per la prima domanda si intende rilevare il formale collegamento tra quanto previsto in

programma e la tempistica esecutiva.
In ragione di quanto sopra verra attribuito il punteggio.
Per la seconda domanda. Si.

Domanda n. 22
Con riferimento alla macro-area “Crediti e Know-How lstituto Struttura” e “Programma Formativo”, si

chiede di chiarire se i dati siano riferiti all’attivita da svolgere presso 'ARNAS.

Risposta alla Domanda n. 22

No. Riguarda I'attivita gia svolta.

Domanda n. 23
Ai fini della corretta redazione dell'offerta tecnica, con riferimento alla macro-area “Crediti e Know-How
Istituto Struttura”, sub-parametro “Supporto tecnologico offerto”, si chiede di chiarire cosa si intenda con
“supporto tecnologico” che il concorrente potrebbe offrire al’lARNAS e le modalitd di assegnazione del
relativo punteggio. In particolare, si chiede se — fermo l'utilizzo di moduli di ADT, gestione reparto e cartella
clinica del sistema informativo ospedaliero attualmente in uso presso 'ARNAS — il punteggio per il sub-

parametro in esame sia da attribuirsi in funzione del supporto tecnologico che sara offerto o anche della
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continuita e tempestivita del supporto tecnologico che il Concorrente offrira al personale di ARNAS per la

corretta esecuzione del servizio.

Risposta alla Domanda n. 23
Per la prima domanda per “Supporto tecnologico offerto” si intende tutta l'offerta degli ausili
professionali e strumentali necessari alla pit appropriata ed efficace assistenza al bisogno di salute
espresso.

Per la seconda domanda. Si.

Domanda n. 24
Ai fini della corretta redazione dell'offerta tecnica, con riferimento alla macro-area “Programma
formativo” e ai correlati 4 sub-parametri, si chiede di meglio chiarire le modalita di assegnazione del relativo

punteggio. In particolare, si chiede di chiarire:

- se i punteggi per i 4 sub-parametri in esame saranno attribuiti in funzione del monte-ore di

formazione offerto dal Concorrente;

- se sia previsto un monte-ore minimo inderogabile (e, in caso affermativo, si prega di indicare il

relativo valore numerico).

Risposta alla Domanda n. 24

Per la prima domanda. Si.

Per la seconda domanda. No. Dipende dal programma complessivamente offerto.

Domanda n. 25

Si chiede di chiarire se la casistica da valutare si riferisca solo all’attivita SSR o comprende

anche quella erogata in regime di solvenza

Risposta alla Domanda n. 25

Tutta.

ALLEGATO A
Domanda n. 26

Si chiede di fornire i dati relativi alla mobilita passiva suddivisa tra pazienti pediatrici e adulti.

Risposta alla Domanda n. 26
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Vedi i dati di cui all’Allegato A del CSA.

Domanda n. 27

Si chiede di ricevere i dati di attivita relativi alla cardiochirurgia dell'ultimo triennio suddivisi tra pazienti
adulti e pediatrici.

Risposta alla Domanda n. 27

Vedi i dati di cui all’Allegato A del CSA relativi al territorio regionale.

ALLEGATOD
Domanda n. 28
Si chiede di precisare le condizioni economiche con le quali sara rimborsato dal’ARNAS:
a) la figura dellemodinamista, prevista al Capitolato Speciale, art. 1, punto 16;
b) “la formazione in ambito cardiochirurgico, anche mediante I'accesso degli operatori dellARNAS

presso la sede dell'operatore economico aggiudicatario” prevista nel Capitolato Speciale, art. 1, punto 20.

Risposta alla Domanda n. 28

Vedi risposta alla domanda n. 24 dei precedenti chiarimenti.

ALLEGATO E
Domanda n. 29

Con riferimento alla dotazione organica della U.O. di Cardiochirurgia Pediatrica, si chiede di precisare
relativamente:

a) ai medici (previsti in numero pari a 6) i nominativi e le specialita di ciascuno;

b) agli infermieri (previsti in numero pari a 9), quanti siano quelli destinati alla degenza/quanti alla
terapia intensiva/quanti alla sala operatoria. Inoltre, si sottolinea un’incongruenza con quanto riportato nel

Capitolato Speciale all’art. 1, punto 10, nel quale il numero degli infermieri & previsto in numero paria 10.

Risposta alla Domanda n. 29

Vedi risposta alla domanda n. 25 dei precedenti chiarimenti.

Domanda n. 30

Con la presente si pongono i seguenti chiarimenti:

1.Si chiede conferma che i documenti da caricare a portale debbano essere firmati digitaimente
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dall'operatore economico con firma CADES (p7m).
2.Si chiede se, dei seguenti documenti:
-Patto di integrita;
-Disciplinare;
-Capitolato;
-Schema di contratto;
-DUVRI,
debba essere firmata dall'operatore economico la versione:
a)in pdf.;
b)oppure la versione firmata digitalmente dal Dott. Bisignano (Direttore dellUOC Provveditorato).
Risposta alla Domanda n. 30
Si conferma che i documenti da caricare a portale devono essere firmati digitalmente dall'operatore
economico con firma CADES (p7m).
Si conferma che i seguenti documenti:
-Patto di integrita;
-Disciplinare;
-Capitolato;
-Schema di contratto;
-DUVRI,
devono essere firmata dall'operatore economico la versione:
a)in pdf.;

Rimanendo disponibili, si porgono cordiali saluti

Il RUP
Ing: Vincenzo ra
/%5‘/;/’ o
|l Dire re itari _1I Dir /ﬁore Amministrativo
Dott. Sal (rjz Dott. Era ce lo Tronca

i

Il Direttore Generale
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